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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 2/8

moUnTIng InSTrUcTIon

EXTrAcTIon Arm
KUA-2, -3, -4.

  DESCRIPTION  DESCRIPTION Pos no Pos no

 A Mounting bracket
 B Inner arm
 C Outer arm
 D Hinged joint
 E Rubber collar
 F Hose

 G Jubilee clip
 H Hood collar
 I Hood
 K Spigot
 L Fan
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KUA 3/8

 Mounting instructions

1. Bolt mounting bracket to wall.

Recommended mounting height 2.2-3 m from floor.

2. Attach inner arm to outer arm by means of hinged 
joint and fit rubber collar to inner arm.

Mounting plate PA-110, 220Wall mounting bracket for KUA
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KUA 4/8

4. Fit hose, jubilee clips, hood collar and hood to outer arm (Hose 400 mm).

3. Mount arm to wall mounting bracket.
 NOTE! THE WASHER!

note!
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KUA 5/8

5. Adjust all friction joints 
to correct tension

6. Fit hoses and jubilee clips (Hose 650 mm).

7. Fit either spigot or fan to mounting bracket.
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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 6/8

mAInTEnAncE InSTrUcTIon

A. If the arm will not stay in the required position:

 1. Loosen the hose at A.

 2. Pull the extractor out to its full length and angle it horizontally.  
 Loosen the friction brake until the arm drops towards the floor.  
 Tighten until it no longer drops.

 3. If the arm is difficult to move sideways  or moves on its own sideways,  
 then adjustments must be made to the friction collar. This is done by  
 either loosening or tightening the screw.Use an allen key.

B. If the outer arm will not stay in the required position:

 1. Angle the outer arm horizontally. Loosen the friction brake until the arm  
 drops towards the floor. Tighten until it no longer drops.

C. If the hood will not stay in the required position:

 1. Loosen the hose at C.

 2. Adjust the friction (see picture) until the hood will stay in the exact position.
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KUA-4-S

KUA-2-S

KUA-3-S

© Copyright 2008: All rights reserved. All information within this printed matter may not be reproduced, 

handed over, copied, xeroxed or translated into another language in any form or means without written 

permission from Plymovent AB. Plymovent AB reserves the right to make design changes.

BSAB no: T0.31
Ser.no: KUA-S/TB 
Date: Nov-00
Replace: Sept-97

ball-bearing jointed extraction arm  
- Standing (KUA-S)

Components and operation

Hood operation
The black, enamelled ano-dised 
metal hood can be angled 110° 
forwards, backwards and to the 
sides. Large, 360°, ring handle, 
Ø300 mm.

Maneuvering
1. Ring handle for positioning  

of the hood. Can be reached  
from all sides.

2. Damper control knob.
3. Quick-fit catch for simple ex-

change of extension hose and 
hood.

KUA - Standing
The PlymoVent ball-bearing jointed extraction arm – KUA-S – is a flexible and 
efficient extractor for dust, welding fumes, soldering fumes, oilmist, fumes from 
solvents etc. Ideal for many problem areas. The outer and inner arm are coupled 
by an externally mounted elbow joint for which we have a patent application pen-
ding. This external joint is adjusted by hand without the need for any tools. The 
lower spring-assisted joint supported in a double ball-bearing mount, gives KUA-S 
a smooth, flexible movement. The KUA-S reaches above its mounting height and is 
manoeuvrable through 360°. Both outer and inner arms are made of light, smooth 
aluminium tubing. This not only makes the arm rugged but also minimises the total 
weight and noise level, even at high extraction rates.

Delivery
The arm is delivered complete with mounting flange.

Advantages
•  Easy to move thanks to the ball-bearing mountings and spring assistance.
•  Inner and outer arms made from aluminium tubing give increased  

mechanical strength.
• External, middle joint simplifies adjustments.
•  Easy-to-reach ring handle ensures simple positioning of the hood.
•  Standard stanchion for ceiling, floor and wall mounting makes  

installation easy.
•  Reaches up to 6 m with stanchions PA-110 or PA-220.
•  Rugged construction.

TEcHnIcAl dEScrIPTIon

Standing model.  
Flange mounted.
2 m, 3 m and 4 m reach. 
Flange included.

max. 
working 
radius m 

Hose
diameter 
mm

recommended 
airflow m3/h

2,0
3,0
4,0

160
160
160

800 – 1200
800 – 1200
800 – 1200

Prod. 
no.

KUA-2-S
KUA-3-S
KUA-4-S

4. Switch for light cartridge 
(see accessories  
HL-20/24).

5. Switch for manual start/
stop of fan or damper (see 
accessories SA-24, ES-90 
or ASE-12).

Technical data

    
    
   A. Mounting flange
  b. Inner arm pivot with friction pad tensioning   
      adjustment.
              c  Flame resistant hose made from PVC coated woven   
                   polyamide with internal steel spiral.
d Aluminium inner arm.
E Tensioned support spring.
f Externally adjustable elbow joint (patent application pending). 
G Aluminium outer arm.
H Universal joint with hood collar and shut-off damper.
I Hood, constructed from sheet steel, includes safety mesh and  
 quick- 
 fit coupling. Hood opening Ø300 mm. 360° ring handle Ø300mm.

KUA-S/ENG/2/10
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KUA-2-S

KUA-4-S

KUA-3-S

Working radius for KUA -2 -3 -4 -S

Pressure 
loss Pa

Pressure loss
The pressure loss diagram below shows the average pressure 
loss through the KUA-S. The presure loss can vary within the 
shaded area.

Maximum reach with KUA -2 -3 -4 -S

Welding: 800-1200 m3/h.

The following aspects 
affect the pressure loss 
in the KUA-S arm:
1.  The length of the arm:  
     2, 3 or 4m.
2. The air volume.
3. The bends in the arm.

Airflow m3/h.

Standing version moun-
ted on a filter.

The KUA-S can 
be turned through 
360°.

The standing version KUA-S can easily be 
mounted at a lower level without affecting the 
arm's reach. If KUA-S is to be wall mounted, 
the mounting bracket KUA-X-03 must be 
ordered separately.

Mounting examples
KUA-S with stanchion PA-110 or PA-220

Mounting plate PA-110, 220  Mounting flange for KUA-SWall mounting bracket for KUA-S

KUA-S/ENG/3/10
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© Copyright 2008: All rights reserved. All information within this printed matter may not be reproduced, 
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BSAB no: T0.31
Ser.no: KUA-S/MA
Date:Nov-00
Replace: Sept-97

moUnTInG InSTrUcTIon

KUA-2-S, -3-S, -4-S

1. Attach inner arm to outer arm by  
means of hinged joint.

Mounting instruction

  DESCRIPTIONPos no

 A Mounting flange
 B Inner arm
 C Outer arm
 D Hinged joint
 E Rubber collar
 F Hose
 G Jubilee clip
 H Hood collar
 I Hood

KUA-S/ENG/6/10
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4.Adjust all friction joints 
to correct tension

5. Fit hoses and jubilee clips (Hose 650 mm).

NoTe!

2. Mount the flange on the filter and the  
rubber collar on the inner arm.  
Then mount the arm on the filter.

NoTe! The WASher!

3. Fit hose, jubilee clips, hood collar and  
hood to outer arm (Hose 400 mm).

KUA-S/ENG/7/10
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A

A3

Cb

© Copyright 2008: All rights reserved. All information within this printed matter may not be reproduced, 

handed over, copied, xeroxed or translated into another language in any form or means without written 

permission from Plymovent AB. Plymovent AB reserves the right to make design changes.

BSAB no: T0.31
Ser.no: KUA-S/DS
Date: Nov-00
Replace:Sept-97

mAInTEnAncE InSTrUcTIon

KUA-S

A. If the arm will not stay in the required position:

 1. Loosen the hose at A.

 2. Pull the extractor out to its full length and angle it horizontally.  
 Loosen the friction brake until the arm drops towards the floor.  
 Tighten until it no longer drops.

 3. If the arm is difficult to move sideways  or moves on its own sideways,  
 then adjustments must be made to the friction collar. This is done by  
 either loosening or tightening the screw.Use an allen key.

B. If the outer arm will not stay in the required position:

 1. Angle the outer arm horizontally. Loosen the friction brake until the arm  
 drops towards the floor. Tighten until it no longer drops.

C. If the hood will not stay in the required position:

 1. Loosen the hose at C.

 2. Adjust the friction (see picture) until the hood will stay in the exact position.

KUA-S/ENG/8/10
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KUA-ATEX

KUA-2

KUA-3

KUA-4

Date: 04-08-04
Product no: 
KUA-2-ATEX
KUA-3-ATEX
KUA-4-ATEX

KUA/EN/2/8

ball-bearing jointed extraction arm
KUA-ATEX

A Ball-bearing mounting bracket      
     complete with Ø160 mm inlet spigot.
b Inner arm pivot with friction pad tensioning adjustment.
c Antistatic polyurethane hose. 
d Aluminium inner arm.
E Tensioned support spring.
f Externally adjustable elbow joint (patent application pending). 
G Aluminium outer arm.
H Universal joint with hood collar and shut-off damper.
I Hood, constructed from sheet steel, includes safety mesh and quick- 
 fit coupling. Hood opening Ø300 mm. 360° ring handle Ø300mm.

The PlymoVent ball-bearing jointed extraction arm – KUA – is a 
flexible and efficient extractor for dust, welding fumes, soldering 
fumes, oilmist, fumes from solvents etc. Ideal for many problem are-
as. The outer and inner arm are coupled by an externally mounted 
elbow joint for which we have a patent application pending. This 
external joint is adjusted by hand without the need for any tools. 
The lower spring-assisted joint supported in a double ball-bearing 
mount, gives KUA a smooth, flexible movement. The KUA reaches 
above its mounting height and is manoeuvrable through 360°. 
Both outer and inner arms are made of light, smooth aluminium 
tubing. This not only makes the arm rugged but also minimises the 
total weight and noise level, even at high extraction rates.

TEcHnIcAl dEScrIPTIon

Lenght: Weight: Air flow:

KUA-2-ATEX 2m 20 kg 800-1200 m3/h

KUA-3-ATEX 3m 23,5 kg 800-1200 m3/h

KUA-4-ATEX 4m 25 kg 800-1200 m3/h

Diameter tubes/hoses 160mm

Equipment group II

Equipment category 2

Zon, gas/solvent 1

Zone, dust 21

Usage temperature Max. 90degrees C

Components and operation

Technical data

Area of use
This product is intended to use in environments where explosive air mixes, (gas, mist, dust), can be 
present.

The product may only be used where the rotation is limited to <360 degrees.

WARNING!
The product may not be used to evacuate dusts with *MIE-value <5mj.
*MIE = Minimum Ignition Energy
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Pressure 
loss Pa

Pressure loss
The pressure loss diagram below shows the average pressure 
loss through the KUA. The presure loss can vary within the 
shaded area.

Welding: 800-1200 m3/h.

The following aspects 
affect the pressure loss 
in the KUA arm:
1.  The length of the arm:  
     2, 3 or 4m.
2. The air volume.
3. The bends in the arm.

Airflow m3/hr.

Working radius for KUA-2-3-4

pos no Description pos no Benämning

A Mounting bracket F Hose
B Inner arm G Jubilee clip
C Outer arm H Hood collar
D Hinged joint I Hood

E Rubber collar K Spigot

moUnTInG InSTrUcTIon
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< 10 ohm

KUA/EN/4/8

Mount arm to wall mounting bracket.
 NOTE! THE WASHER!

noTE!

1. Bolt mounting bracket to wall.

Recommended mounting height 2.2-3 m from floor.

moUnTInG InSTrUcTIon

Check ground connection between 
hood and duct with instrument or 
buzzer
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< 10 ohm

Date: 04-08-04
Product no: 
KUA-2-ATEX
KUA-3-ATEX
KUA-4-ATEX

KUA/EN/5/8

mAInTEnAncE InSTrUc-
TIon

A. If the arm will not stay in the required position:

1.  Loosen the hose at A.
2.  Pull the extractor out to its full length and angle it horizontally.  

 Loosen the friction brake until the arm drops towards the floor.  
 Tighten until it no longer drops.

3.  If the arm is difficult to move sideways  or moves on its own sideways,  
 then adjustments must be made to the friction collar. This is done by  
 either loosening or tightening the screw.Use an allen key.

B.  If the outer arm will not stay in the required position:

1.  Angle the outer arm horizontally. Loosen the friction brake until the arm  
 drops towards the floor. Tighten until it no longer drops.

C.  If the hood will not stay in the required position:

1.  Loosen the hose at C.

2.  Adjust the friction (see picture) until the hood will stay in the exact position.

D. Check
1.  Check on a regular basis ground connection between hood and duct with  
 instrument or buzzer
2.  When replacing hoses the ground connection must be    
 checked.
.

ball-bearing jointed extraction arm
KUA-ATEX

KUA/EN/8/8

Declaration of conformity

We, PlymoVent AB, hereby declare under sole responsibility that the product KUA-
ATEX conforms to the following standards: EN 292-1, EN 292-2, EN 50014
and EN 13463-1 according to the directive, 98/37/EG and ATEX 94/9/EC. 
The product is classified to category 2, group IIB and can be used in zone 1 (gas, 
solvent) and 21 (dust).

This declaration will cease to be valid if any modifications are made to the product 
without our express approval.

PlymoVent AB
Sågvägen 19
921 28 LYCKSELE

Lennart Wallberg
R&D Manager
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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 2/8

MONTAGEANLEITUNG

KUGELGELAGERTER ABSAUGARM
KUA-2, -3, -4

  BESCHREIBUNG  BESCHREIBUNG Pos. Nr. Pos. Nr.

 A Wandbefestigung
 B Innerer Arm
 C Äußerer Arm
 D Gelenk
 E Dichtungsring
 F Schlauch

 G Schlauchschelle
 H Trichterbefestigung
 I Trichter
 K Rohrstutzen
 L Ventilator
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KUA 3/8

1. Wandbefestigung an der Wand 
(bzw. Stütze) festschrauben

Montagehöhe über Fußboden 2,0 –3,0 Meter.

2. Inneren Arm, Gelenk und äußeren Arm verbinden 
und Dichtungsring montieren.

Befestigungssäule PA-110 und PA-220Wandbefestigung KUA
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KUA 4/8

ACHTUNG!

4. Schlauch, Schlauchschellen, Trichterbefestigung und Trichter an dem 
äußeren Arm montieren (Schlauch 400 mm).

3. Den inneren Arm mit der 
Wandbefestigung verbinden.

ACHTUNG! SCHeiBe NiCHT verGeSSeN!
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KUA 5/8

5. Sämtliche Gelenke einstellen.

6. Schläuche und Schlauchschellen fixieren 
und festziehen (Schlauch 650 mm).

7. Rohrstutzen oder Ventilator an der Wandbefestigung montieren.
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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 6/8

WARTUNGSANLEITUNG

KUA

A. Wenn der Arm nicht in gewünschter Position stehen bleibt:

 1. Lösen Sie den Schlauch bei A.

 2. Ziehen Sie das Absauggerät waagerecht zur vollen Länge aus und stellen dann  
 das Gelenk nach, bis daß der Arm sich langsam senkt. Nun die Bremse leicht  
 nachziehen.

 3. Wenn der Arm nach einer seitlichen Bewegung nicht exakt in der gewünschten   
Position stehen bleibt, muß die Friktionsbremse an der Wandbefestigung    
nachgezogen werden. Imbus-Schlüssel verwenden.

B. Wenn der äußere Arm nicht in der gewünschten Position stehen bleibt:

 1. Den äußeren Arm in waagerechte Lage bringen und dann so lange nachstellen, bis  
 der Arm sich langsam senkt. Anschließend die Friktionsbremse leicht nachstellen.

C. Wenn der Trichter nicht in der gewünschten Position stehen bleibt:

 1. Lösen Sie den Schlauch bei C.

 2. Stellen Sie die Friktion (s. Abbildung) nach, bis der Trichter exakt in der 
 gewünschten Position stehen bleibt.
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KUA-4-S

KUA-2-S

KUA-3-S

© Copyright 2008: Alle rechte, insbesondere das recht der Vervielfältigung sowie der Übersetzung, 
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BSAB Nr: T0.31
Ser.Nr: KUA-S/TB 
Datum: Aug-97
Ersetzt: Jan -95

Kugelgelagerter Absaugarm - 
Stehend

TECHNISCHE BESCHREI-
BUNG

A  Anschlußflansch
B  Befestigung für den inneren Arm mit 
    Frik tionsscheiben zur Einstellung der 
    Bremswirkung.
C  Nicht brennbarer Schlauch aus 
    Polyamid-Gewe be mit PVC-Belag und
    eingewebter Stahlspirale.

Aufbau und Funktion

Trichterfunktion
DerTrichter aus pulver -be-
schichtetem Stahlrohr ist in 
alle Richtungen um110° 
drehbar.

Trichterbeschreibung
1. Rundumlaufender Greifring  
(300 mm Ø zur bequemen  
Positionierung des Trichters).
2. Regler für Drosselklappe.
3. Exzenterschloß zur Demontage 
des Trichters.

Technische Daten

Stehend mit 
Flanschanschluss. 
2m, 3m oder 4m 
Reichweite. Inkl. 
Flansch.

2,0
3,0
4,0

160
160
160

Max. 
Reichweite 
Meter

Schlauch-
durchmesser 
mm

Empf.
Luftmenge   
m3/h
800 – 1200
800 – 1200
800 – 1200

KUA-2-S
KUA-3-S
KUA-4-S

Prod.  
-Nr.

KUA – Stehend
PlymoVent’s kugelgelagerter Absaugarm KUA-S ist eine besonders leichtgängige 
und flexible Punktabsaugung für Schweiß- und Lötrauch, Ölnebel, Staub sowie 
Lösungsmittel, Dämpfe u.ä. Eine hervorragende Lösung bei kleinen und mittleren Arbeits-
plätzen. Ideal zum Anschluß direkt an Filter mit stehender Montage. Innerer  
und äußerer Arm sind mit einem patentierten, außenliegenden Zwischengelenk verbun-
den. Dieses außenliegende ”Kniegelenk” ermöglicht eine einfache und  
schnelle Justierung ohne Werkzeug.Durch die doppelten, federentlasteten Kugel-la-
gergelenke kann das Gerät stufenlos an jeder gewünsch ten Stelle positioniert werden. 
Mit einem Arbeitsradius von 360° und einer Beweglich keit, die über  
die eigene Montagehöhe hinaus geht, ist der KUA für viele Einsatzmöglichkeiten gera-
dezu ideal. Der innere sowie der äußere Arm bestehen aus einem glatten  
Leicht metallrohr, wodurch eine größere Stabilität gewährleis tet ist und effek tivere 
Strömungsverhältnisse erzielt werden – auch bei hoher Luftleistung. 

Lieferumfang
Der Arm wird komplett mit Anschlußflansch geliefert.

Vorteile
• Hohe Beweglichkeit durch federentlastete Kugellagergelenke.
• Enorme Stabilität des äußeren und inneren Armes durch Aluminiumrohre.
• Einfache Justierung durch außenliegende Zwischengelenke.
• Bequeme Trichter-Einstellung durch den praktischen Handgriff.
• Standardsäulen für Wand- Boden- oder Deckenmontage ermöglichen viele  

Montagealternativen und Reichweiten bis zu 6 m.
• Die robuste Konstruktion verspricht eine lange Lebensdauer.

4. Schalter für Beleuchtung HL-
20/24 (s. Zubehör).
5. Schaltgehäuse für manuellen 
START/STOP von Ventilator oder 
Absperr klappe (SA-24, ES-90 
oder ASE-12 s. Zubehör).

D Innerer Arm/Rohr aus Aluminium.
E Zugfeder.
F Außenliegendes, nachstellbares Kniegelenk mit Axialkugellager.
G Äußerer Arm/Rohr aus Aluminium.
H Universalgelenk mit Trichterbefestigung und Absperrklappe.
I Saugtrichter mit Schutzgitter und Exzenterschloß.

ACHTUNG! Der TriCHTer iST iN Alle riCHTUNGeN Um 110° 
DreHbAr. TriCHTeröFFNUNG Ø 300 mm. KUA-S/TY/2/9



0000101887/071013/A KUA/S DE - 33

KUA-2-S

KUA-4-S

KUA-3-S

maximale reichweite von KUA -2 -3 -4 -S

Druckverlust  
Pa

Druckverlust
Nachstehendes Druckverlust-Diagramm zeigt den durch-schnittli-
chen Druckverlust im KUA-S-Arm. Der Druckverlust  
kann innerhalb des schraffierten Bereiches schwanken.

Schweißen: 800-1200 m3/h.

Folgende Faktoren 
bestimmen den Druck-
verlust:
1. Größe des KUA-S: 
2, 3 oder 4 m.
2. Luftmenge.
3. Die Anzahl Bogen am 
Arm und deren Winkel bei 
der jeweiligen Armposition.

Luftdurchsatz m3/h.

Stehende Montage, 
z.B. an einem Filter-
schrank.

Der KUA-S ist um 
3600 drehbar.

Das stehende Modell KUA-S kann vorteilhaft in 
geringerer Höhe montiert werden, ohne daß 
das Bewegungsmoment gestört wird. Wenn 
KUA-S an eine Wand anmontiert werden soll, 
muss eine Wandhalterung  
KUA-X-03 extra mitbestellt werden.

montagebeispiele KUA-S
KUA-S mit Befestigungssäule PA-110 alt. PA-220

Befestigungssäule PA-110, 220  Kugelgelagerter Flansch KUA-SWandbefestigung KUA-X-03

KUA-S/TY/3/9
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vorbehalten. Kein Teil des werkes darf in irgendeiner Form (Fotokopie, mikrofilm oder anderes Ver-
fahren) ohne schriftliche Genehmigung der PlymoVent reproduziert oder unter Verwendung elektro-
nischer Systeme verarbeitet, vervielfältigt oder verbreitet werden. Konstruktionsänderungen vorbehalten.

BSAB Nr: T0.31
Ser.Nr: KUA-S/MA
Datum: Aug-97
Ersetzt: Jan-95

MONTAGE ANLEITUNG

KUA-2, -3, -4-S

montageanleitung

  BESCHREIBUNGPos. Nr.

 A Anschlußflansch
 B Innenarm
 C Außenarm
 D Gelenk
 E Dichtungsring
 F Schlauch
 G Schlauchschelle
 H Trichterbefestigung
 I Trichter

1. Innenarm, Gelenk und Außenarm verbinden.

KUA-S/TY/6/9
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4. Sämtliche Gelenke einstellen.

5. Schläuche und Schlauchschellen fixieren  
und festziehen (Schlauch 650 mm).

ACHTUNG!

2. Den Flansch auf das Filter und den Dichtungsring 
an den Innenarm montieren. Den Innenarm und 
den Filter zusammenmontieren. 

ACHTUNG: Die SCHeibe mUß ZwiSCHeN FlANSCH 
UND Arm ANGebrACHT werDeN.

3. Schlauch, Schlauchschellen, Trichter-be-
festigung und Trichter an dem äußeren 
Arm montieren  
(Schlauch 400 mm).

KUA-S/TY/7/9
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© Copyright 2008: Alle rechte, insbesondere das recht der Vervielfältigung sowie der Übersetzung, 
vorbehalten. Kein Teil des werkes darf in irgendeiner Form (Fotokopie, mikrofilm oder anderes Ver-
fahren) ohne schriftliche Genehmigung der PlymoVent reproduziert oder unter Verwendung elektro-
nischer Systeme verarbeitet, vervielfältigt oder verbreitet werden. Konstruktionsänderungen vorbehalten.

BSAB Nr: T0.31
Ser. Nr: KUA-S/DS
Datum: Aug-97
Ersetzt: Jan-95

WARTUNGSANLEITUNG

KUA-S

A.  Wenn der Arm nicht in gewünschten Position stehen bleibt:

1. Lösen Sie den Schlauch bei A.

2. Ziehen Sie das Absauggerät waagerecht zur vollen Länge aus und stellen dann das Ge-
lenk nach, bis daß der Arm sich langsam senkt. Nun die Bremse leicht nachziehen.

3. Wenn der Arm nach einer seitlichen Bewegung nicht exakt in der gewünschten  
Position stehen bleibt, muß die Friktionsbremse, die sich im Anschlußflansch befindet 
nachgezogen werden. Imbus-Schlüssel verwenden.

B.  Wenn der äußere Arm nicht in der gewünschten Position stehen bleibt:

1. Den äußeren Arm in waagerechte Lage bringen und dann so lange nachstellen, bis  
der Arm sich langsam senkt. Anschließend die Friktionsbremse leicht nachstellen.

C.  Wenn der Trichter nicht in der gewünschten Position stehen bleibt:

1. Lösen Sie den Schlauch bei C.

2. Stellen Sie die Friktion (s. Abbildung) nach, bis der Trichter exakt in der gewünschten 
Position stehen bleibt.

KUA-S/TY/8/9
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KUA-ATEX

KUA-2

KUA-3

KUA-4

Date: 04-08-04
Produkt Nr: 
KUA-2-ATEX
KUA-3-ATEX
KUA-4-ATEX

KUA/DE/2/8

Der PlymoVent KUA-Absaugarm ATEX ist ein besonders flexibler 
und effizienter Absaugarm für den Einsatz in explosionsgefährdeten 
Bereichen. Eine hervorragende Lösung bei kleineren und mittleren 
Arbeitsplätzen. Innerer und äußerer Arm sind mit einem außenliegenden 
Zwischengelenk verbunden, für welches eine Patentanmeldung vorliegt. 
Dieses außenliegende „Kniegelenk“ ermöglicht eine einfache und 
schnelle Justierung ohne Werkzeug. Durch die doppelten, federentlasteten 
Kugellagergelenke kann der Arm stufenlos an jeder gewünschten 
Stelle positioniert werden. Mit einem Arbeitsradius von 360° und einer 
Beweglichkeit, die über die eigene Montagehöhe hinausgeht, ist der KUA 
für viele Einsatzbereiche geradezu ideal. Das äußere und innere Rohr 
sind aus leichtem und glattem Aluminium gefertigt. Dadurch gewinnt der 
Arm nicht nur an Robustheit, sondern auch das Gesamtgewicht und der 
Lärmpegel verringern sich - sogar bei hohen Volumenströmen.

Lieferung
Der Arm wird komplett montiert ausgeliefert.

Einsatzbereiche
Das Produkt ist für die Verwendung in Bereichen wo explosionsgefährliche Luftmischungen (Gas, Nebel, 
Staub) vorkommen können, konzipiert.

Der Arm darf nur bei einem max. Arbeitsradius von 360° eingesetzt werden.

WARNUNG!
Das Produkt darf nicht bei Stäuben mit einer Mindestzündenergie < 5 mj verwendet werden.

Technische Daten

TECHNISCHE BESCHREIBUNG

Kugelgelagerter Absaugarm
KUA-ATEX

Länge: Gewicht Volumenstrom

KUA-2-ATEX 2m 20 Kg 800-1.200 m³/h
KUA-3-ATEX 3m 23,5 Kg 800-1.200 m³/h
KUA-4-ATEX 4m 25 Kg 800-1.200 m³/h

Durchmesser Rohre/Schläuche 160 mm

Gerätegruppe II

Gerätekategorie 2

Zone, Gase/Lösemittel 1

Zone, Staub 21

Verwendungstemperatur Max. 90°C

Aufbau und Funktion A. Wandhalterung kompl. mit Stutzen NW 160
B. Aufhängung für inneren Arm mit einstellbarem Reibgelenk
C. Feuerhemmender PU-Schlauch mit innenliegender Stahlspirale.
D. Inneres Rohr aus Aluminium
E. Zugfeder
F. Außenliegendes, einstellbares Kniegelenk (Patentanmeldung liegt vor)
G. Äußeres Rohr aus Aluminium
H. Universalgelenk mit Trichterbefestigung und Absperrklappe
I. Haube aus beschichtetem Blech, inklusive Schutzgitter und
 Schnellspannverschluss. Saugöffnung Durchm. 300 mm. 360° 
 Griffring Durchm.300 mm
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Arbeitsradius KUA-2-3-4

Druckverlust
Die nachstehenden Druckverlustdiagramme zeigen den 
durchschnittlichen Druckverlust im KUA-Arm. Der Druckverlust 
kann im schraffierten Bereich variieren.

Pos. Nr. BESCHREIBUNG
A Wandhalterung
B Innerer Arm
C Äußerer Arm
D Kniegelenk
E Gummimanschette
F Schlauch
G Schlauchschellen
H Trichterbefestigung
I Saugtrichter / Haube
K Rohrstutzen

MONTAGEANLEITUNG

Folgende Faktoren beeinflussen 
den Druckverlust im KUA-Arm:

1.  Die Länge des Armes: 
 2, 3 oder 4m.
2.  Der durch den Arm 
 geförderte Volumenstrom
3.  Die Anzahl Bögen im 
 Arm und deren Winkel.

Volumenstrom (m³/h)

Druckverlust  
            Pa
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< 10 ohm

KUA/DE/4/8

MONTAGEANLEITUNG

1. Montieren Sie die Wandhalterung an der Wand
 Empfohlene Montagehöhe: 2,0 - 2,3 m über Fußboden.

Befestigen sie den Arm an der Wandhalterung.
ACHTUNG! SCHEIBE NICHT VERGESSEN!

ACHTUNG!

Überprüfen Sie die Erdungsverbindung 
zwischen Absaughaube und Rohrleitung mit 
einem entsprechenden Messinstrument!
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< 10 ohm

Date: 04-08-04
Produkt Nr: 
KUA-2-ATEX
KUA-3-ATEX
KUA-4-ATEX

KUA/DE/5/8

WARTUNGSANLEITUNG

A. Der innere Arm bleibt nicht in der gewünschten Position:

1. Lösen Sie den Schlauch bei A.

2. Ziehen Sie den Arm waagerecht zur vollen Länge aus und stellen Sie dann 
 das Gelenk nach, bis der Arm sich langsam senkt. Nun die Bremse leicht
 nachziehen.

3. Wenn der Arm nach einer seitlichen Bewegung nicht exakt in der
 gewünschten Position stehen bleibt, muss die Friktionsbremse an der  
 Wandhalterung nachgezogen werden. Imbus-Schlüssel verwenden.

B. Der äußere Arm bleibt nicht in der gewünschten Position:

1. Den äußeren Arm in waagerechte Lage bringen und dann so lange
 nachstellen, bis der Arm sich langsam senkt. Anschließend die
 Friktionsbremse leicht nachziehen.

C. Die Haube bleibt nicht in der gewünschten Position:

1. Lösen Sie den Schlauch bei C.

2. Justieren Sie die Reibung (siehe Abbildung) bis die Haube in der
 gewünschten Position bleibt.

D.  Kontrolle

1. Überprüfen Sie regelmäßig die Erdungsverbindung zwischen
 Absaughaube und Rohrleitung mit einem entsprechenden Messinstrument!

2. Bei Austausch der Schläuche muss die Erdung überprüft werden!

.

KUA-ATEX
Kugelgelagerter Absaugarm

KUA/DE/8/8

Konformitätserklärung

Hiermit erklären wir - PlymoVent AB - in alleiniger Verantwortung, dass das Produkt KUA-
ATEX mit den folgenden Normen übereinstimmt: EN 292-1, EN 292-2, EN 50014 und EN 
13463-1 entsprechend den Richtlinien 98/37/EG und ATEX 94/9/EC.

PlymoVent AB
Box 527
SE-92128 LYCKSELE

Lycksele 2004-09.08

Ove Stenberg
Product Manager
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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 2/8

instructions de montage

  DESCRIPTION  DESCRIPTION Pos. N°. Pos. N°.

 A Console murale
 B Tuyau de bras intérieur
 C Tuyau de bras extérieur
 D Articulation
 E Bague d'étanchéité en caoutchouc
 F Flexible

 G Collier de serrage
 H Fixation de la buse
 I Buse
 K Manchon de raccordement
 L Ventilateur



0000101887/071013/A KUA/H FR - 42KUA 3/8

Instructions de montage

1. Fixer la console au mur.

Hauteur conseillée 2,2 à 3 m du sol.

2. Relier le bras intérieur au bras extérieur grâce à l'articulation extérieure.  
Mettre en place la bague d'étanchéité en caoutchouc.

Plaque de fixation PA-110, 220Fixation murale du KUA
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3. Monter le bras intérieur sur la console.  
ATTENTION! LA PLAQUE.

ATTENTION!

4. Mettre en place la gaine flexible, les colliers, le 
support de buse et la buse à l'extrémité du bras 
extérieur (Gaine flexible de 400 mm).
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KUA 5/8

5. Régler les articulations  
à friction.

6. Mettre en place les gaines flexibles et les colliers  
(Gaine flexible de 650 mm).

7. Monter sur la console murale le manchon de  
raccordement ou le ventilateur.
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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 6/8

instruction de maintenance

A. Si le bras ne se maintient pas en position voulue:

 1. Dégager la gaine flexible en A.

 2. Etirer l'extracteur au maximum et le mettre en position horizontale.  
 Procéder ensuite au réglage jusqu'à ce que le bras commence à s'incliner 
 lentement. Serrer très légèrement le frein; le réglage est maintenant terminé.

 3. Régler le frein de friction.

B. Si le bras extérieur ne se maintient pas en position voulue:

 1. Mettre le bras extérieur à horizontale. Prodéder ensuite au réglage jusqu'à  
 ce que le bras commence à s'incliner lentement. Serrer très légèrement 
 l'articulation; le réglage est maintenant terminé.

C. Si la buse ne se maintient pas en position voulue:

 1. Dégager la gaine flexible en C.

 2. Régler le niveau de friction (voir croquis) de façon à ce que la buse  
 se maintienne en position voulue.
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KUA-4-S
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© Copyright 2008: Toutes les informations concernant cette documentation ne peuvent être re-
produites, copiées, traduites dans un autre langage sans l'approbation de Plymovent AB qui 
se réserve tous les droits de faire des modifications. Pour de plus amples informations, veuillez 
contacter le service commercial de Plymovent au: Tél 05 49 51 55 88, Fax 05 49 51 59 33.

BSAB no: T0.31
Ser.no: KUA-S/TB 
Date: Oct-97
Replace: Jan -95

Bras d'aspiration articulé sur  
roulements a billes - KUA

Construction et fonctionnement

Fonctionnement de la buse
La buse en métal anodisé, laqué 
noir peut être orientée de 110°  
en avant, en arrière et sur les côtés. 
Grande poignée circulaire 300 mm.

Manoeuvre
1. Poignée circulaire pour le 

positionnement de la buse. Ac-
cessible de tous côtés.

2. Bouton de manoeuvre de 
l'obturateur.

3. Serrage excentrique pour rac-
cordement à la buse d'un tuyau 
de rallonge.

KUA - Vertical
Le bras d'aspiration articulé sur roulements à billes KUA est un extracteur très flexible et très 
efficace pour poussières, fumées de soudage et de brasage, particules d'huile en brouil-
lard, vapeurs de solvants etc. Idéal pour la plupart des postes de travail. Les bras, interne et 
externe, sont réunis par une articulation brevetée à réglage externe. Ce ”coude articulé” se 
règle directement sans outils particuliers. Les articulations à roulements à billes et à ressorts 
permettent un positionnement doux et sans paliers des KUA. Les doubles articulations à 
roulement à billes et à ressorts donnent aux KUA un positionnement doux et sans paliers. 
Les KUA atteignent des hauteurs bien supérieures à leur propre hauteur de montage et 
sont orientables à 360°. Les bras exérieurs et intérieurs sont tous deux constitués de tu-
bes d'aluminium légers et lisses. Ceci implique une plus grande stabilité de l'ensemble 
ainsi qu'une minimisation du poids total et un faible niveau sonore, pour des volumes 
d'air importants.

Avantages
•  Facile à déplacer grâce aux roulements à billes et aux puissants ressort de  

traction.
•  Les bras extérieurs et intérieurs en tube d'aluminium améliorent la stabilité.
• L'articulation intermédiaire, externe et facilement accessible, simplifie les 

réglages.
•  La poignée circulaire, de prise aisée, facilite le positionnement de la buse.
•  Les supports standards pour les montages au plafond, au sol et au mur 

facilitent l'installation.
•  Rayon d'action jusqu'à 6 m avec les supports de montage au mur PA-110 ou  

PA-220.
•  Construction robuste - longue durée de vie.

deScription techniqUe

Raccordés aux brides pour 
montage vertical. 2 m, 3 m 
et 4 m de rayon d'action, 
bride incluse.

rayon 
d'action 
maximale m

diamètre 
du tuyau 
mm

débit d'air 
recommandé 
m3/h

2,0
3,0
4,0

160
160
160

800 – 1200
800 – 1200
800 – 1200

prod. n°.

KUA-2-S
KUA-3-S
KUA-4-S

4. Interrupteur d'éclairage  
(voir accessoire HL-20/24).

5. Interrupteur de mise en 
marche et d'arrêt manuel du 
ventilateur ou de l'obtura-
teur (voir accessoires  
SA-24, ES-90 ou ASE-12).

Données techniques

    
    
   A. Bride de montage
   B   Fixation du bras intérieur avec  
   disques de friction pour le réglage  
   de l'inertie du bras.
  C  Tuyau ininflammable en tissu polyamide  
  recouvert de PVC, armé d'une spirale d'acier.
  D  Bras intérieur en tube d'aluminium.
E Ressort de traction.
F Coude articulé breveté, externe et réglable.
G Bras extérieur en tube d'aluminium.
H Pièce de fixation de la buse avec obturateur et articulation universelle.
I Buse d'extraction en tôle acier avec serrage excentrique, munie  
d'une grille. Diamètre d'ouverture de la buse Ø 300 mm. Poignée circu-
laire Ø 300 mm.
NOTA! LA BUsE EsT ORIENTABLE à 110°.

Livraison
Le bras est livré complet avec  
la bride de montage.

KUA-S/FRA/2/9
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KUA-2-S

KUA-4-S

KUA-3-S

Rayons d'action du KUA -2 -3 -4 -s

Pertes de 
charge Pa

Pertes de charge
Les courbes ci-dessus présentent les pertes de charge  
moyennes dans le KUA-S.

Rayons d'action maximal KUA -2 -3 -4 -s

Soudage: 800-1200 m3/h.

Les pertes de charge dans 
le KUA-S dépendent des 
facteurs suivants:
1.  Longueur du bras:  
     2, 3 or 4m.
2. Débit d'air.
3. Nombre de coudes 

du bras et angles de 
coude.

Débit d'air m3/h.

Le modèle KUA-S à montage vertical peut 
être monté avantageusement à une faible 
hauteur sans difficulté de déplacement.  
Si le montage au mur du KUA-S est souhaité, 
la fixation murale KUA-X-03 doit également 
être commandée.

Examples de montage
KUA avec support PA-110 ou PA-220

Plaque de fixation PA-110, 220  Bride KUA-s à roulements à billesFixation murale du KUA-S

KUA est orientable dans 
toutes les directions 
(360°) autour de son 
axe de rotation.

Montage vertical sur 
filtre par exemple.

KUA-S/FRA/3/9
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© Copyright 2008: Toutes les informations concernant cette documentation ne peuvent être re-
produites, copiées, traduites dans un autre langage sans l'approbation de Plymovent AB qui 
se réserve tous les droits de faire des modifications. Pour de plus amples informations, veuillez 
contacter le service commercial de Plymovent au: Tél 05 49 51 55 88, Fax 05 49 51 59 33.

BSAB no: T0.31
Ser.no: KUA-S/MA
Date: Oct-97
Replace: Jan -95

inStrUctionS  
de MontAGe

Bras d'aspiration
KUA-2-S, KUA-3-S, KUA-4-S

1. Assembler les deux bras au  
moyen de l'articulation.

Instructions de montage

  DESCRIPTIONPos N°

 A Bride de montage
 B Tuyau de bras intérieur
 C Tuyau de bras extérieur
 D Articulation
 E Bague d'étanchéité en caoutchouc
 F Flexible
 G Collier de serrage
 H Fixation de la buse
 I Buse

KUA-S/FRA/6/9
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4. Régler les articulations à friction.

5. Mettre en place les gaines flexibles et  
les colliers (Gaine flexible de 650 mm).

ATTENTION!

2. Monter la bride de support sur le filtre et la 
baque d'ètanchéité en caoutchouc sur le bras 
intérieur. Puis monter le bras intérieur sur le filtre.

ATTENTION! LA BAGUE D'ETANCHEITE

3. Mettre en place la gaine flexible, les colliers, 
le support de buse et la buse à l'extrémité du 
bras extérieur (Gaine flexible de 400 mm).

KUA-S/FRA/7/9
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© Copyright 2008: Toutes les informations concernant cette documentation ne peuvent être re-
produites, copiées, traduites dans un autre langage sans l'approbation de Plymovent AB qui 
se réserve tous les droits de faire des modifications. Pour de plus amples informations, veuillez 
contacter le service commercial de Plymovent au: Tél 05 49 51 55 88, Fax 05 49 51 59 33.

BSAB no: T0.31
Ser.no: KUA-S/DS
Date: Oct-97
Replace: Jan -95

inStrUction de MAinte-
nAnce

Bras d'aspiration
KUA-S

A. Si le bras ne se maintient pas en position voulue:

 1. Dégager la gaine flexible en A.

 2. Etirer l'extracteur au maximum et le mettre en position horizontale.  
 Procéder ensuite au réglage jusqu'à ce que le bras commence à s'incliner 
 lentement. Serrer très légèrement le frein; le réglage est maintenant terminé.

 3. Régler le frein de friction.

B. Si le bras extérieur ne se maintient pas en position voulue:

 1. Mettre le bras extérieur à horizontale. Prodéder ensuite au réglage jusqu'à  
 ce que le bras commence à s'incliner lentement. Serrer très légèrement 
 l'articulation; le réglage est maintenant terminé.

C. Si la buse ne se maintient pas en position voulue:

 1. Dégager la gaine flexible en C.

 2. Régler le niveau de friction (voir croquis) de façon à ce que la buse  
 se maintienne en position voulue.

KUA-S/FRA/8/9
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KUA-ATEX

KUA-2

KUA-3

KUA-4

Date: 04-08-04
Product no: 
KUA-2-ATEX
KUA-3-ATEX
KUA-4-ATEX

KUA/FR/2/8

DESCRIPTION TECHNIQUE

Bras d’extraction sur roulement à 
billes KUA-ATEX

Bras d’extraction sur roulement à billes KUA

Le bras d’extraction sur roulement à billes de PlymoVent – KUA – est 
un extracteur efficace et flexible pour poussières, fumées de soudure, 
brouillards d’huile, fumées de solvant, etc. Il est idéal pour la plupart des 
postes de travail. Les deux tubes sont reliés par une articulation externe 
brevetée. Cette articulation externe se règle manuellement, sans aucun 
outil. L’articulation inférieure à ressort, montée sur un double roulement 
à billes, permet au KUA un déplacement flexible et tout en souplesse. Le 
KUA peut atteindre des hauteurs supérieures à sa position de montage et 
se tourne sur 360°. Les longueurs sont en tube aluminium lisse et léger, 
ce qui permet une grande robustesse et limite le poids total et le niveau 
sonore, même en cas de débits élevés.

Domaine d’utilisation
•  Ce produit est susceptible d’être utilisé dans des environnements où des mélanges 
 explosifs (gaz, brouillards, poussières) peuvent être présents.
• Ce produit peut seulement être utilisé là où la rotation est inférieure à 360°.

ATTENTION !
Ce produit ne doit pas être utilisé pour évacuer des poussières avec une valeur *MIE<5mj
*MIE = énergie d’ignition minimale

Informations techniques Modèle réf. Poids Débit recommandé
m3/h 

KUA-2 2m 20 kg 800-1200 m3/h

KUA-3 3m 23,5 kg 800-1200 m3/h

KUA-4 4m 25 kg 800-1200 m3/h

Diamètre tubes / flexibles 160mm

Groupe d’équipement II

Catégorie d’équipement 2

Zone / gaz / solvant 1

Zone, poussière 21

Température d’utilisation max. 90 degrés C

A Equerre de montage à roulement à billes complète avec   
 manchon Ø 160 mm
B Pivot du bras inférieur avec réglage par friction
C Flexible PU
D Tube du bras inférieur en aluminium 
E Ressort de support
F Articulation externe ajustable brevetée
G Bras supérieur en aluminium 
H Articulation universelle avec collier et obturateur
I  Buse en acier avec grille de sécurité et accouplement rapide.
 Cône 300°. Poignée 360° Ø 300 mm.

Composants et fonctionnement
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Rayon d’action du KUA-2, -3, -4

Pertes de charge
Le diagramme ci-contre montre les pertes de 
charge moyennes par le KUA. Elles peuvent 
varier à l’intérieur de la zone grisée.

Débit m3/h 

Les aspects suivants affectent 
les pertes de charge dans le bras : 
1. Longueur du bras : 2, 3 ou 4 m
2. Volume d’air
3. Angles dans le bras

Pertes de charge Pa

Soudure 800-1200 m3/h

DESCRIPTION

A Equerre murale

B Bras inférieur

C Bras supérieur

D Articulation

E Collier caoutchouc

F Flexible

G Clip

H Collier de buse

I Buse

K Manchon 

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
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< 10 ohm

1.  Fixation murale à vis
 Il est recommandé de la fixer à une hauteur de   
 2.2 m à 3 m du sol.

Monter le bras intérieur sur la console
ATTENTION ! LA PLAQUE !

Vérifier la connexion à la terre entre la 
buse et le manchon avec un instrument 
ou un trembleur.

ATTENTION !
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< 10 ohm

Date: 04-08-04
Product no: 
KUA-2-ATEX
KUA-3-ATEX
KUA-4-ATEX

KUA/FR/5/8

INSTRUCTIONS DE 
MAINTENANCE

KUA-ATEX

A – Si le bras ne reste pas dans la position demandée :

1. Desserrer le flexible en A.
2. Tirer le bras à sa longueur maximale et horizontalement. 
 Desserrer le frein de friction jusqu’à  ce que le  bras  
 tombe vers le sol. 
 Le resserrer jusqu’à  ce qu’il ne tombe plus.
3. Si le bras est difficile à bouger de côté ou s’il bouge de
 lui-même, alors des réglages doivent être faits sur le    
 collier à friction. Cela peut être réalisé en desserrant ou   
 en serrant la vis. Utiliser une clé Allen.

B – Si le bras supérieur ne reste pas dans la position demandée :

1. Placer le bras supérieur horizontalement. Desserrer le frein à
 friction jusqu’à  ce que le bras tombe vers le sol. Resserrer   
 jusqu’à  ce qu’il ne tombe plus.

C - Si la buse ne reste pas dans la position demandée :

1. Desserrer le flexible en C.
2. Ajuster l’articulation à friction (voir dessin) jusqu’à  ce que la  
 buse reste dans la bonne position.

D – Vérifier :

1. Vérifier sur une base stable la connexion à la terre entre la   
 buse et le manchon grâce à un instrument ou à un trembleur.
2. Lorsque vous remplacez les flexibles, la connexion à la terre   
 doit être vérifiée.

Déclaration de conformité

Nous, PlymoVent AB, déclarons par la présente sous notre seule responsabilité que 
le produit KUA-ATEX est conforme aux normes suivantes : EN 292-1, EN 292-2, EN 
50014 et EN 13463-1 selon les directives 98/37/EG et ATEX 94/9/EC. 

Le produit appartient à la catégorie 2, groupe II B et peut être utilisé en zone 1 (gaz, 
solvant) et 21 (poussières).

Cette déclaration cessera d’être valide en cas de modification sur le produit sans 
notre accord express.

PlymoVent AB
Sågvägen 19
921 28 LYCKSELE

Lennart Wallberg
R&D Manager
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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 2/8

MONTERINGSANVISNING

SUGEARM
KUA-2, -3, -4.

  BESKRIVELSE  BESKRIVELSEPos. nr. Pos. nr.

 A Monteringsbeslag
 B Inderarm
 C Yderarm
 D Knæled
 E Tætningsring
 F Slange

 G Spændebånd
 H Tragtfæste
 I Tragt
 K Studs
 L Ventilator
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KUA 3/8

 Monteringsanvisning

1. Monter vægfæstet på væggen.

Anbefalet monteringshøjde: 2,2-3 m over gulvet.

2. Fastgør inderarmen til yderarmen ved hjælp af knæled 
og tilpas tætningsringen til inderarmen.

Vægfæsteplade PA-110, 220Vægfæste for KUA
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KUA 4/8

4. Monter slange, spændebånd, tragtfæste og tragt til yderarm (slange 400 mm).

3. Monter armen til vægfæstet.
 Bemærk! Spændeskive!

Bemærk!
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KUA 5/8

5. Juster samtlige led 

6. Monter slanger og spændebånd (slange 650 mm).

7. Monter studs eller ventilator på vægfæstet.
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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 6/8

VEDLIGEhOLDELSESANVISNINGER

A. Hvis armen ikke vil forblive i den ønskede position:

 1. Frigør slangen ved A.

 2. Træk sugearmen vandret ud i fuld længde.  
 Juster friktionsbremsen, indtil sugearmen begynder at synke mod gulvet.  
 Spænd friktionsleddet, til armen ikke synker mere.

 3. Hvis det er svært at flytte armen sidelæns, eller armen af sig selv bevæger sig  
 sidelæns, skal friktionsbremsen ved vægfæstet justeres. 
 Det gøres ved enten at stramme eller løsne skruen. Brug en umbraconøgle.

B. Hvis yderarmen ikke vil forblive i den ønskede position:

 1. Placer yderarmen i vandret stilling. Juster friktionsbremsen, indtil armen begyn- 
 der at synke mod gulvet. Spænd friktionsleddet, til armen ikke synker mere.

C. Hvis tragten ikke vil forblive i den ønskede position:

 1. Frigør slangen ved C.

 2. Juster friktion (se illustration) til tragten bliver på den præcise position.
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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 2/8

MontAgeAnvisning

  BENÄMNING  BENÄMNING Pos. nr. Pos. nr.

 A Väggfäste
 B Innerarm
 C Ytterarm
 D Led
 E Tätningsring
 F Slang

 G Klammer
 H Trattfäste
 I Tratt
 K Stos
 L Fläkt

OBS! Kan ej användas i 360° rotation i kombination med belysning/ 
spjäll-motorstyrning.
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KUA 3/8

Montageanvisning

1. Montera väggfästet på väggen.

Monteringshöjd över golv 2,0–3,0 m.

2. Montera ihop innerarm, led, ytterarm och tätningsring.

Fästplatta PA-110, 220  Väggfäste KUA
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KUA 4/8

4. Montera slang, klammer, trattfäste och tratt till ytterarmen (Slang 400 mm).

3. Montera ihop innerarm och väggfäste. 
OBS! BricKAn MåSte PlAcerAS MellAn 
FlänS Och ArM.

OBS!
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KUA 5/8

5. Justera samtliga leder.

6. Montera slangar och klammer (Slang 650 mm).

7. Montera stos eller fläkt på väggfästet.
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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 6/8

sKötselAnvisning

A. Om armen ej stannar i önskat läge:

1.  Lossa slangen vid A.

2.  Dra ut utsuget i sin fulla längd och vinkla det vågrätt. Justera därefter 
till dess att armen har tendens att börja sjunka mot golvet, drag åt yt-
terst lite och justeringen är klar. 

3.  Om inte armen stannar i exakt läge efter förflyttning sidledes, drag åt 
friktionsbromsen som sitter i väggfästet, använd insexnyckel.

B. Om yttre armen ej stannar i önskat läge:

1.  Vinkla yttre armen vågrät. Justera därefter till dess att armen har ten-
dens att börja sjunka mot golvet, drag åt ytterst lite och justeringen är 
klar.

c. Om tratten ej stannar i önskat läge:

1. Lossa slangen vid C.

2. Justera friktionen enl. bild till dess att tratten stannar i exakt position.



0000101887/071013/A KUA/S SE - 93

  

KUA-4-S

KUA-2-S

KUA-3-S

© Copyright 2008 Alla rättigheter förbehålles. Inget ur denna trycksak får reproduceras, överlåtas, 

kopieras eller översättas, i någon form eller med några medel utan skriftligt godkännande av 

Plymovent AB. Plymovent AB förbehåller sig rätten till konstruktionsändringar.

BSAB nr: T0.31
Ser.nr: KUA-S/TB 
Datum: Nov-00
Ersätter: April-97

Kullagrad utsugsarm - Stående
KUA-S

    
    
   A. Anslutningsfläns.
   B. Innerarmsfäste med friktionsskivor 
   för inställning av armens tröghet.
  c. Flamsäker slang av PVC-belagd polyamidväv 
med       invävd stålspiral.
  D. Innerarmsrör av aluminium.
e. Dragfjäder.
f. Patentsökt utanpåliggande justerbar knäled. 
g. Ytterarm av aluminium.
h. Trattfäste med avstängningsspjäll och universalled.
i. Nätförsedd sugtratt av stålplåt med excenterlås.
oBS! tratten är vridbar 110° åt alla håll.
Trattöppning Ø 300 mm. Handtagsring Ø 300 mm.

Uppbyggnad och funktion

Trattfunktion
Tratten, av pulverlackerad stålplåt kan 
vridas 110° framåt,  bakåt och åt 
sidorna. Stor handtagsring, Ø 300 mm.

Manövrering
1. Handtagsring för inställning 
av trattens läge.  
    Kan nås från alla håll.
2. Vred för inställning av spjäll.
3. Excenterlås för byte från tratt 
till fölängningsslang.

Tekniska data

KUA - Stående
PlymoVent kullagrade utsugsarm – KUA-S är ett mycket flexibelt och effektivt 
punktutsug för damm, svetsrök, lödrök, oljedimma, ångor från lösningsme-
del etc. Idealiskt för anslutning direkt på filter med stående montage. Den 
yttre och inre armen förenas med en patentsökt utanpåliggande mellanled. 
Denna "knäled" justeras direkt utan verktyg. Dubbla kullagerupphängda 
och fjäderavlastade leder ger KUA-S en mjuk och steglös inställning. KUA-S 
når högt över sin egen monteringshöjd och är vridbar 360°. Både ytter- och 
innerarm består av lätta, släta aluminiumrör.  
Det innebär ökad stabilitet i konstruktionen samt att. totalvikten minimeras 
och ljudnivån blir låg – även vid stora luftmängder. 

Leverans
Armen levereras komplett med anslutningsfläns.

Fördelar
•	 Lätt	att	flytta	tack	vare	kullager	och	starka	dragfjädrar.
•	 Inner-	och	ytterarm	av	aluminiumrör	ger	ökad	stabilitet.
•	 Utvändig,	lättåtkomlig	mellanled	förenklar	justering.	
•	 Lättgreppad	handtagsring	förenklar	inställning	av	tratten.
•	 Standardpelare	för	tak-,	golv-	och	väggmontage	underlättar	 

monteringen.
•	 Räckvidd	upp	till	6	m	med	väggpelare	PA-110	eller	PA-220.
•	 Robust	konstruktion	–	lång	livslängd.		

teKniSK BeSKrivning

Stående flänsanslutna.
2 m, 3 m respektive 4 m 
räckvidd. Inkl. fläns.

Max. 
aktionsradie 
meter

Slang
diameter 
mm

rek
luftflöde 
m3/h

2,0
3,0
4,0

160
160
160

800 – 1200
800 – 1200
800 – 1200

Prod. 
nr.

KUA-2-S
KUA-3-S
KUA-4-S

4. Strömbrytare för belysning; 
se tillbehör HL-20/24.
5. Strömbrytare för manuell 
START/STOPP av fläkt eller 
spjäll; se tillbehör SA-24,  
ES-90 eller ASE-12.

KUA-S/SV/2/10
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KUA-2-S

KUA-4-S

KUA-3-S

Arbetsområde KUA -2 -3 -4 -S

Tryckfall  
Pa

Flödesdiagram

Tryckfall
Nedanstående tryckfallskurva visar genomsnittlig tryckförlust ge-
nom KUA-S. Tryckfallet kan variera inom skuggade fältet. 

Maximal räckvidd KUA -2 -3 -4 -S

Svetsning: 800-1200 m3/h.

Följande faktorer påverkar 
tryckfallet i PlymoVent  
KUA-S:
1. Armens längd:2, 3  
    eller 4 m.
2. Luftmängden.
3. Antalet böjar på armen  
    samt hur skarpa dessa är.

Luftflöde m3/h.

Stående montage
på t e x filterskåp

KUA-S kan 
roteras 3600

Den stående modellen KUA-S kan med  
fördel monteras på en lägre höjd utan  
att rörelsemomentet störs. Om KUA-S  
skall monteras på vägg måste även  
väggfäste KUA-X-03 beställas extra.

Monteringsexempel KUA-S
KUA-S med pelare PA-110 alt. PA-220

Fästplatta PA-110, 220  Fläns KUA-S (kullagrad)Väggfäste KUA-X-03

KUA-S/SV/3/10
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© Copyright 2008 Alla rättigheter förbehålles. Inget ur denna trycksak får reproduceras, överlåtas, 

kopieras eller översättas, i någon form eller med några medel utan skriftligt godkännande av 

Plymovent AB. Plymovent AB förbehåller sig rätten till konstruktionsändringar.

BSAB nr: T0.31
Ser.nr: KUA-S/MA
Datum: Nov-00
Ersätter: April-97

MontAgeAnviSning

Kullagrad utsugsarm - Stående
KUA-S

1. Montera ihop innerarm, led och ytterarm.

Montageanvisning

  BENÄMNINGPos. nr.

 A Anslutningsfläns
 B Innerarm
 C Ytterarm
 D Led
 E Tätningsring
 F Slang
 G Klammer
 H Trattfäste
 I Tratt

KUA-S/SV/6/10
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4. Justera samtliga leder.

5. Montera slangar och klammer (Slang 650 mm).

OBS!

2. Montera fläns på filtret samt tötningsring på in-
nerarmen. Montera ihop innerarm och filter.

OBS! BricKAn MåSTe plAcerAS MellAn 
FlänS Och ArM.

3. Montera slang, klammer, trattfäste och  
tratt till ytterarmen (Slang 400 mm).

KUA-S/SV/7/10
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A

A3

cB

© Copyright 2008 Alla rättigheter förbehålles. Inget ur denna trycksak får reproduceras, överlåtas, 
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Plymovent AB. Plymovent AB förbehåller sig rätten till konstruktionsändringar.

BSAB nr: T0.31
Ser. nr: KUA-S/DS
Datum: Nov-00
Ersätter: April-97

SKötSelAnviSning

Kullagrad utsugsarm - Stående
KUA-S

A. Om armen ej stannar i önskat läge:

1. Lossa slangen vid A.

2. Dra ut utsuget i sin fulla längd och vinkla det vågrätt. Justera därefter 
till dess att armen har tendens att börja sjunka mot golvet, drag åt yt-
terst lite och justeringen är klar.

3. Om inte armen stannar i exakt läge efter förflyttning sidledes, drag åt 
friktionsbromsen som sitter i anslutningsflänsen, använd insexnyckel.

B. Om yttre armen ej stannar i önskat läge:

1. Vinkla yttre armen vågrät. Justera därefter till dess att armen har ten-
dens att börja sjunka mot golvet, drag åt ytterst lite och justeringen är 
klar.

C. Om tratten ej stannar i önskat läge:

1. Lossa slangen vid C

2. Justera friktionen enl. bild till dess att tratten stannar i exakt position.

KUA-S/SV/8/10
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KUA-ATEX

KUA-2

KUA-3

KUA-4

KUA/SE/2/8

Kullagrad utsugsarm
KUA-ATEX

PlymoVent kullagrade utsugsarm – KUA-ATEX är ett mycket flexibelt och 
effektivt punktutsug för användning i explosionsfarlig miljö. Den yttre och 
inre armen förenas med en patentsökt utanpåliggande mellanled. Denna 
"knäled" justeras direkt utan verktyg. Dubbla kullagerupphängda och fjäder-
avlastade leder ger KUA-ATEX  en mjuk och steglös inställning. KUA-ATEX   
når högt över sin egen monteringshöjd. 
Både ytter- och innerarm består av lätta, släta aluminiumrör.  
Det innebär ökad stabilitet i konstruktionen samt att. totalvikten minimeras 
och ljudnivån blir låg – även vid stora luftmängder. 

Leverans
Armen levereras komplett monterad inklusive väggfäste samt stos Ø 160 mm 
för anslutning till centralsystem.

TEKnisK BEsKrivning

ANVÄNDNINGSOMRÅDE
Produkten är avsedd att användas i miljöer där explosiva luftblandningar, (gas, dimma, damm), 
kan förekomma.

Produkten får bara användas i applikationer där rotationen är begränsad till <360gr.

VARNING!
Produkten får ej användas för utsugning av damm med *MIE-värde <5mj.
*MIE = Minimum Ignition Energy

  

    
A. Kullagrat väggfäste med anslutningsstos, Ø 160.
B. Innerarmsfäste med friktionsskivor för inställning av armens tröghet.
c. Antistatisk Polyuretan slang
D. Innerarmsrör av aluminium.
E. Dragfjäder.
f. Patentsökt utanpåliggande justerbar knäled. 
g. Ytterarm av aluminium.
h. Trattfäste med avstängningsspjäll och universalled.
i. Nätförsedd sugtratt av stålplåt med excenterlås.
oBs! tratten är vridbar 110° åt alla håll.
Trattöppning Ø 300 mm. Handtagsring Ø 300 mm.

Uppbyggnad och funktion

Tekniska data Längd: Vikt: Luftflöde:

KUA-2-ATEX 2m 20 kg 800-1200 m3/h

KUA-3-ATEX 3m 23,5 kg 800-1200 m3/h

KUA-4-ATEX 4m 25 kg 800-1200 m3/h

Diameter rör/slang 160mm

Utrustningsgrupp II

Utrustningskategori 2

Zon gas/lösningsmedel 1

Zon, damm 21

Användningstemperatur Max. 90gr C

Date: 04-08-04
Product no: 
KUA-2-ATEX
KUA-3-ATEX
KUA-4-ATEX
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Arbetsområde KUA -2 -3 -4

Tryckfall  
Pa

Tryckfallskurva visar genomsnittlig tryckförlust 
genom KUA. Tryckfallet kan variera inom skuggade fältet. 

Svetsning: 800-1200 m3/h.

Följande faktorer påverkar 
tryckfallet i PlymoVent KUA:
1. Armens längd: 
    2, 3 eller 4 m.
2. Luftmängden.
3. Antalet böjar på armen  
   samt hur skarpa dessa är.

Luftflöde m3/h.

MonTAgEAnvisning

pos nr Benämning pos nr Benämning

A Väggfäste F Slang
B Innerarm G Klammer
C Ytterarm H Trattfäste
D Led I Tratt
E Tätningsring K Stos
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< 10 ohm

KUA/SE/4/8

1. Montera väggfästet på väggen.

Monteringshöjd över golv 2,0–3,0 m.

MonTAgEAnvisning

Kontrollera jordförbindelsen mellan tratt och 
frånlufts kanal med instrument eller summer.

Montera ihop innerarm och väggfäste. 
OBS! BRIckAN MÅStE plAcERAS MEllAN 
flÄNS Och ARM.

OBS
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< 10 ohm

KUA/SE/5/8

sKöTsElAnvisning

A.  Om armen ej stannar i önskat läge:

1.  Lossa slangen vid A.
2.  Dra ut utsuget i sin fulla längd och vinkla det vågrätt. Justera därefter till dess 
 att armen har tendens att börja sjunka mot golvet, drag åt ytterst lite och   
 justeringen är klar. 
3.  Om inte armen stannar i exakt läge efter förflyttning sidledes, drag åt friktions 
 bromsen som sitter i väggfästet, använd insexnyckel.

B.  Om yttre armen ej stannar i önskat läge:

1.  Vinkla yttre armen vågrät. Justera därefter till dess att armen har tendens att  
 börja sjunka mot golvet, drag åt ytterst lite och justeringen är klar.

c.  Om tratten ej stannar i önskat läge:

1.  Lossa slangen vid C.
2.  Justera friktionen enl. bild till dess att tratten stannar i exakt position.

D. kontroll mätning
 
1. Kontrollera med periodiskt intervall jordförbindelsen mellan tratt och   
 frånlufts kanal.
2. Efter slangbyte kontrolleras jordförbindelsen.
 

Date: 04-08-04
Product no: 
KUA-2-ATEX
KUA-3-ATEX
KUA-4-ATEX

Kullagrad utsugsarm
KUA-ATEX

KUA/SE/8/8

Försäkran om överensstämmelse

Härmed försäkrar vi, PlymoVent AB, att KUA-ATEX överensstämmer med kraven i
följande standarder: EN 292-1, EN 292-2, EN 50014 och EN 13463-1 enligt
villkoren i direktiv 98/37/EG och ATEX 94/9EC. Produkten uppfyller kraven för 
kategori 2, grupp IIB och kan användas i zon 1 (gas) och 21 (damm).

Denna försäkran upphör att gälla om produkten ändras utan godkännande från 
Plymovent.

PlymoVent AB
Sågvägen 19
921 28 LYCKSELE

Lennart Wallberg
R&D Manager

KUA/SE/8/8

Försäkran om överensstämmelse

Härmed försäkrar vi, PlymoVent AB, att KUA-ATEX överensstämmer med kraven i
följande standarder: EN 292-1, EN 292-2, EN 50014 och EN 13463-1 enligt
villkoren i direktiv 98/37/EG och ATEX 94/9EC. Produkten uppfyller kraven för 
kategori 2, grupp IIB och kan användas i zon 1 (gas) och 21 (damm).

Denna försäkran upphör att gälla om produkten ändras utan godkännande från 
Plymovent.

PlymoVent AB
Sågvägen 19
921 28 LYCKSELE

Lennart Wallberg
R&D Manager
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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 2/8

KUA-2, -3, -4.

Pos no Pos no
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KUA 3/8

1.

Doporucená montažní výška 2.2-3 m od podlahy.
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KUA 4/8

4.

3.
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KUA 5/8

5.

6.

7.
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Date: 09-05-25
Product no: KUA-2-3-4

KUA 6/8

Povolte trecí brzdu dokud nezacne rameno padat k zemi.  

3.
  �

Utáhnete dokud neprestane padat.
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Date: 09-05-25

KUA-2, -3, -4.

Pos no Pos no

 A M
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 H 
 I 
 K 
 L 

 M
 M

 M
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1.

Doporucená montážní výška je 2.2-3 m od podlahy.
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4.

3.
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5.

6.

7.

6-A
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Date: 09-05-25

Povolte trecí brzdu dokud rameno nezacne padat k zemi.  

3.

Utáhnete trecí brzdu dokud nprestane padat.
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Exploded view
KUA
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Spare parts
KUA-2/3/4 general
# Spare parts (EN) Reserve-onderdelen 

(NL) Ersatzteile (DE) Pièces détachées (FR)

0000101537 Wall mounting bracket, 
complete

Wandconsole, compleet Wandkonsole, komplett Console murale, complète

0000101550 Hood with safety mesh Kap met beschermgaas Haube mit Gittergewebe Hotte avec toile métallique

0000101903 Arm swivel ring KUA, incl. 
rubber collar and washer 

Draaischarnier KUA, incl. 
manchet en onderlegring

Drehgelenk KUA, incl. 
Manschette und 
Unterlegscheibe

Joint tournant KUA, 
manchon et rondelle inclus

0000101906 Hose L=400 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 hose clamps

Slang L=400 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 slangklemmen

Schlauch L=400 mm/Ø 
161 mm, incl. 2 
Schlauchklemmen

Tuyau L=400 mm/Ø 161 
mm, 2 colliers de serrage 
inclus

0000101907 Hose L=650 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 hose clamps

Slang L=650 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 slangklemmen

Schlauch L=650 mm/Ø 
161 mm, incl. 2 
Schlauchklemmen

Tuyau L=650 mm/Ø 161 
mm, 2 colliers de serrage 
inclus

0000101908 Hood collar, incl. handle, 
damper and hood hinge

Kraag kap, incl. 
handgreep, regel-
/afsluitklep en 
kapscharnier

Kragen für Haube, incl. 
Handgriff, 
Luftregulierklappe und 
Haubengelenk

Collet pour hotte, poignée, 
obturateur et charnière de 
la hotte inclus

0000101911 Friction washer (4) with 
spring washer (4)

Frictiering (4) met veerring 
(4) 

Reibring (4) mit Federring 
(4)

Anneau de frottement (4) 
avec rondelle de ressort 
(4)

0000101912 Friction plate 83x10x3 mm 
(set of 2)

Frictieplaat 83x10x3 mm 
(set van 2)

Reibungsplatte 83x10x3 
mm (Satz von 2 St.)

Plaque de frottement 
83x10x3 mm (jeu de 2)

0000101937 Safety mesh Ø 300 mm Beschermgaas Ø 300 mm Gittergewebe Ø 300 mm Toile métallique Ø 300 mm

0000101944 Fan inlet Ø 157 mm Ventilatorinlaat Ø 157 mm Ventilatoreinlass Ø 157 
mm

Entrée de ventilateur Ø 
157 mm

0000102199 Elbow joint KUA Middenscharnier KUA Ellenbogengelenk KUA Articulation du coude KUA

KUA-2/H
# Spare parts (EN) Reserve-onderdelen 

(NL) Ersatzteile (DE) Pièces détachées (FR)

0000101904 Hose L=850 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 hose clamps

Slang L=850 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 slangklemmen

Schlauch L=850 mm/Ø 
161 mm, incl. 2 
Schlauchklemmen

Tuyau L=850 mm/Ø 161 
mm, 2 colliers de serrage 
inclus

0000102384 Inner frame KUA-2/H, 
complete

Binnenframe KUA-2/H, 
compleet

Innenrahmen KUA-2/H, 
komplett

Châssis intérieur KUA-2/H, 
complet

0000102396 Inner tube KUA-2 Binnenste buis KUA-2 Innenrohr KUA-2 Tube intérieur KUA-2
0000102397 Outer tube KUA-2 Buitenste buis KUA-2 Außenrohr KUA-2 Tube extérieur KUA-2

KUA-3/H
# Spare parts (EN) Reserve-onderdelen 

(NL) Ersatzteile (DE) Pièces détachées (FR)

0000101905 Hose L=1000 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 hose clamps

Slang L=1000 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 slangklemmen

Schlauch L=1000 mm/Ø 
161 mm, incl. 2 
Schlauchklemmen

Tuyau L=1000 mm/Ø 161 
mm, 2 colliers de serrage 
inclus

0000102385 Inner frame KUA-3/H, 
complete

Binnenframe KUA-3/H, 
compleet

Innenrahmen KUA-3/H, 
komplett

Châssis intérieur KUA-3/H, 
complet

0000102398 Inner tube KUA-3 Binnenste buis KUA-3 Innenrohr KUA-3 Tube intérieur KUA-3
0000102399 Outer tube KUA-3 Buitenste buis KUA-3 Außenrohr KUA-3 Tube extérieur KUA-3

KUA-4/H
# Spare parts (EN) Reserve-onderdelen 

(NL) Ersatzteile (DE) Pièces détachées (FR)

0000101905 Hose L=1000 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 hose clamps

Slang L=1000 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 slangklemmen

Schlauch L=1000 mm/Ø 
161 mm, incl. 2 
Schlauchklemmen

Tuyau L=1000 mm/Ø 161 
mm, 2 colliers de serrage 
inclus

0000102386 Inner frame KUA-4/H, 
complete

Binnenframe KUA-4/H, 
compleet

Innenrahmen KUA-4/H, 
komplett

Châssis intérieur KUA-4/H, 
complet

0000102400 Inner tube KUA-4 Binnenste buis KUA-4 Innenrohr KUA-4 Tube intérieur KUA-4
0000102401 Outer tube KUA-4 Buitenste buis KUA-4 Außenrohr KUA-4 Tube extérieur KUA-4
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Spare parts
KUA-2/S
# Spare parts (EN) Reserve-onderdelen 

(NL) Ersatzteile (DE) Pièces détachées (FR)

0000101904 Hose L=850 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 hose clamps

Slang L=850 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 slangklemmen

Schlauch L=850 mm/Ø 
161 mm, incl. 2 
Schlauchklemmen

Tuyau L=850 mm/Ø 161 
mm, 2 colliers de serrage 
inclus

0000102387 Inner frame KUA-2/S, 
complete

Binnenframe KUA-2/S, 
compleet

Innenrahmen KUA-2/S, 
komplett

Châssis intérieur KUA-2/S, 
complet

0000102396 Inner tube KUA-2 Binnenste buis KUA-2 Innenrohr KUA-2 Tube intérieur KUA-2
0000102397 Outer tube KUA-2 Buitenste buis KUA-2 Außenrohr KUA-2 Tube extérieur KUA-2

KUA-3/S
# Spare parts (EN) Reserve-onderdelen 

(NL) Ersatzteile (DE) Pièces détachées (FR)

0000101905 Hose L=1000 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 hose clamps

Slang L=1000 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 slangklemmen

Schlauch L=1000 mm/Ø 
161 mm, incl. 2 
Schlauchklemmen

Tuyau L=1000 mm/Ø 161 
mm, 2 colliers de serrage 
inclus

0000102388 Inner frame KUA-3/S, 
complete

Binnenframe KUA-3/S, 
compleet

Innenrahmen KUA-3/S, 
komplett

Châssis intérieur KUA-3/S, 
complet

0000102398 Inner tube KUA-3 Binnenste buis KUA-3 Innenrohr KUA-3 Tube intérieur KUA-3
0000102399 Outer tube KUA-3 Buitenste buis KUA-3 Außenrohr KUA-3 Tube extérieur KUA-3

KUA-4/S
# Spare parts (EN) Reserve-onderdelen 

(NL) Ersatzteile (DE) Pièces détachées (FR)

0000101905 Hose L=1000 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 hose clamps

Slang L=1000 mm/Ø 161 
mm, incl. 2 slangklemmen

Schlauch L=1000 mm/Ø 
161 mm, incl. 2 
Schlauchklemmen

Tuyau L=1000 mm/Ø 161 
mm, 2 colliers de serrage 
inclus

0000102389 Inner frame KUA-4/S, 
complete

Binnenframe KUA-4/S, 
compleet

Innenrahmen KUA-4/S, 
komplett

Châssis intérieur KUA-4/S, 
complet

0000102400 Inner tube KUA-4 Binnenste buis KUA-4 Innenrohr KUA-4 Tube intérieur KUA-4
0000102401 Outer tube KUA-4 Buitenste buis KUA-4 Außenrohr KUA-4 Tube extérieur KUA-4
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Spare parts
KUA-2/H ATEX
# Spare parts (EN) Reserve-onderdelen 

(NL) Ersatzteile (DE) Pièces détachées (FR)

0000101913 Antistatic hose L=850 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
hose clamps

Antistatische slang L=850 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
slangklemmen

Antistatischer Schlauch 
L=850 mm/Ø 161 mm, 
incl. 2 Schlauchklemmen

Tuyau antistatique L=850 
mm/Ø 161 mm, 2 colliers 
de serrage inclus

0000101915 Antistatic hose L=400 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
hose clamps

Antistatische slang L=400 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
slangklemmen

Antistatischer Schlauch 
L=400 mm/Ø 161 mm, 
incl. 2 Schlauchklemmen

Tuyau antistatique L=400 
mm/Ø 161 mm, 2 colliers 
de serrage inclus

0000101916 Antistatic hose L=650 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
hose clamps

Antistatische slang L=650 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
slangklemmen

Antistatischer Schlauch 
L=650 mm/Ø 161 mm, 
incl. 2 Schlauchklemmen

Tuyau antistatique L=650 
mm/Ø 161 mm, 2 colliers 
de serrage inclus

0000102384 Inner frame KUA-2/H, 
complete

Binnenframe KUA-2/H, 
compleet

Innenrahmen KUA-2/H, 
komplett

Châssis intérieur KUA-2/H, 
complet

0000102396 Inner tube KUA-2 Binnenste buis KUA-2 Innenrohr KUA-2 Tube intérieur KUA-2
0000102397 Outer tube KUA-2 Buitenste buis KUA-2 Außenrohr KUA-2 Tube extérieur KUA-2

KUA-3/H ATEX
# Spare parts (EN) Reserve-onderdelen 

(NL) Ersatzteile (DE) Pièces détachées (FR)

0000101914 Antistatic hose L=1000 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
hose clamps

Antistatische slang L=1000 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
slangklemmen

Antistatischer Schlauch 
L=1000 mm/Ø 161 mm, 
incl. 2 Schlauchklemmen

Tuyau antistatique L=1000 
mm/Ø 161 mm, 2 colliers 
de serrage inclus

0000101915 Antistatic hose L=400 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
hose clamps

Antistatische slang L=400 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
slangklemmen

Antistatischer Schlauch 
L=400 mm/Ø 161 mm, 
incl. 2 Schlauchklemmen

Tuyau antistatique L=400 
mm/Ø 161 mm, 2 colliers 
de serrage inclus

0000101916 Antistatic hose L=650 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
hose clamps

Antistatische slang L=650 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
slangklemmen

Antistatischer Schlauch 
L=650 mm/Ø 161 mm, 
incl. 2 Schlauchklemmen

Tuyau antistatique L=650 
mm/Ø 161 mm, 2 colliers 
de serrage inclus

0000102385 Inner frame KUA-3/H, 
complete

Binnenframe KUA-3/H, 
compleet

Innenrahmen KUA-3/H, 
komplett

Châssis intérieur KUA-3/H, 
complet

0000102398 Inner tube KUA-3 Binnenste buis KUA-3 Innenrohr KUA-3 Tube intérieur KUA-3
0000102399 Outer tube KUA-3 Buitenste buis KUA-3 Außenrohr KUA-3 Tube extérieur KUA-3

KUA-4/H ATEX
# Spare parts (EN) Reserve-onderdelen 

(NL) Ersatzteile (DE) Pièces détachées (FR)

0000101914 Antistatic hose L=1000 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
hose clamps

Antistatische slang L=1000 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
slangklemmen

Antistatischer Schlauch 
L=1000 mm/Ø 161 mm, 
incl. 2 Schlauchklemmen

Tuyau antistatique L=1000 
mm/Ø 161 mm, 2 colliers 
de serrage inclus

0000101915 Antistatic hose L=400 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
hose clamps

Antistatische slang L=400 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
slangklemmen

Antistatischer Schlauch 
L=400 mm/Ø 161 mm, 
incl. 2 Schlauchklemmen

Tuyau antistatique L=400 
mm/Ø 161 mm, 2 colliers 
de serrage inclus

0000101916 Antistatic hose L=650 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
hose clamps

Antistatische slang L=650 
mm/Ø 161 mm, incl. 2 
slangklemmen

Antistatischer Schlauch 
L=650 mm/Ø 161 mm, 
incl. 2 Schlauchklemmen

Tuyau antistatique L=650 
mm/Ø 161 mm, 2 colliers 
de serrage inclus

0000102386 Inner frame KUA-4/H, 
complete

Binnenframe KUA-4/H, 
compleet

Innenrahmen KUA-4/H, 
komplett

Châssis intérieur KUA-4/H, 
complet

0000102400 Inner tube KUA-4 Binnenste buis KUA-4 Innenrohr KUA-4 Tube intérieur KUA-4
0000102401 Outer tube KUA-4 Buitenste buis KUA-4 Außenrohr KUA-4 Tube extérieur KUA-4
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